

保护与传承江南蚕歌 他们在努力

N 晚报记者 钱姬霞

本报讯 “江南地区早在新石器时代就有了原始的缫丝、织造技术。江南的蚕歌文化是伴随着悠久的蚕桑生产劳动而生的……”4月1日至2日,嘉兴学院设计学院刘老师指导的《莫让蚕音空逝去——江南蚕歌保护与传承研究》项目团队走进嘉兴市实验初级中学、嘉兴市秀洲实验小学,为孩子们进行了江南蚕歌的宣讲。

蚕歌是流传于蚕乡的一种民歌。人们从养蚕的一系列蚕事活动到祈蚕、酬蚕的一系列祭拜活动,留下了许多反映蚕桑民俗的歌谣。这些祈求蚕桑丰收的歌谣,称为“祈蚕歌”。《莫让蚕音空逝去——江南蚕歌保护与传承研究》项目团队一直致力于宣传和传承蚕歌文化,呼吁社会重视蚕歌保护,弘扬地方文化,传承非物质文化遗产。

宣讲现场,团队成员胡庆瑞、胡高阳、金茹依、张依婷、唐顺、汪子怡、王依依等与中小学生们进行了多角度的交流,让孩子们被蚕歌魅力吸引的同时,也为蚕歌的即将消逝而深感惋惜。关于蚕歌的保护,中小学生们也提出了很多建议,一名小学生就提到,“可以将蚕歌纳入小学音乐教材,作为音乐欣赏内容进行教学。”

据了解,除了走进中小学宣讲,蚕歌项目团队成员还将走进非遗中心、博物馆等地及田间地头。“我们不断收集、整理蚕歌资料,完善蚕歌读本,只为更好地传播蚕歌文化,为这一即将消逝的非物质文化遗产贡献菲薄之力。”刘老师介绍说。

油车港 开启“板凳课堂” 老党员与中学生共学党史

N 晚报记者 王卫国 通讯员 沈凯

本报讯 4月1日中午,在秀洲区油车港镇丽苑小区五期一套拆迁安置房里,86岁的老党员徐志明在给油车港镇中学的同学们讲油车港过去的故事。

徐志明是油车港镇濮家湾村人,是一名有着60多年党龄的老党员,从14岁加入儿童团,后来成为儿童团团长,任职过当地文工团团长、初级社社长、高级社管理人员等岗位,1958年12月加入中国共产党,继续为油车港镇奉献着自己的满腔热血,他见证了油车港的发展和变迁。

短短的午休时间,徐志明从油车港镇的土地改革入手,通过新旧照片对比,生动形象地展现了油车港的历史变迁和美好生活。孩子们听得津津有味,在历史的长河里感悟革命先辈们为了建设油车港而付出的心血。

学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行。记者了解到,这样的“板凳课堂”只是油车港镇党史学习教育的一个缩影,旨在唤起当代年轻人对当今美好生活的感恩之情,培养年轻人的爱国情怀。接下来,油车港镇将结合本地特色,继续深化党史学习教育,通过实景党课的鲜活方式,讲好党史故事,让广大党员从中汲取力量,不忘初心、牢记使命,筑牢共同奋斗的思想基础,推动公司和电网高质量发展,服务人民群众美好生活需要。

清明天气给力出游甚好 但是恼人的“飞絮季”来了,敏感人群请做好防护

N 晚报记者 韩瑜超 通讯员 沈丹凤

昨天是清明,禾城的天空重新展开“笑颜”,今天是清明小长假的最后一天,虽然有阳光相伴,但早晨的气温低迷,出去玩记得多穿一点。

阳光继续“出勤”

清明,春季的第五个节气,为仲春与暮春相交之时。丰子恺曾把清明扫墓说成“借墓游春”,清明小长假期间,4月初暖,花开娇艳,适合扫墓思念故人,也适宜踏青赏春色。眼下的嘉兴春色撩人,在过去的两天,各大公墓、旅游景点人头攒动。

假期的第一天,我市云系较多,天空显得阴沉,偶有小雨飘落,似乎也配合了“清明时节雨纷纷”的氛围。昨天天气开始“反转”,太阳公

果果断现身,好天气让人拥有了好心情,趁着假日阳光好,很多勤劳的“小蜜蜂”忙着洗洗晒晒。都到清明了,厚衣服总能彻底收起来换季了吧?答案是并不能。

今天是小长假的最后一天,阳光继续“出勤”,我市晴转多云,白天最高气温与前一日相仿,但早晨最低气温仅为6℃~7℃。厚衣服到底什么时候收起来?气象专家建议:还是再留一下吧,春寒还是挺明显的。

和前段时间的强对流天气频繁相比,进入4月,天气稍微有了缓和的趋势。本周,禾城阳光不再是稀缺品,一系列多云天气已经安排上了,但也有阵雨来插播,气温总体平稳,在8℃~20℃。

4月“飞絮季”开启

春天的植物,越看越美,越看越

喜欢,但是在各种桃红柳绿中也有些小遗憾。

昨天上午,记者出门途经市区纺工路、南湖大道等处,都有一种白色的物体在满天飞舞,恍惚间觉得是天空在“飘雪”。梧桐飞絮,刚进入4月,我们就与“飞絮季”不期而遇了。

先来了解一下禾城的“飞絮时间表”吧。一般来说,会飞絮的树,在嘉兴有两种最常见——法国梧桐、柳树,这两天,梧桐先开始飞絮。在嘉兴市区的中山路、禾兴路、纺工路、南湖大道上都会看到一层绒毛随着行驶的汽车翻飞起来。到了4月中下旬,柳絮登场,白色绒毛随风飞散,像下雪一样。5月中旬,就轮到杨絮了,它们也会一片片飘起来。

严格说起来,梧桐的飞絮有两种,一种是白色的,看着也像絮,但

实际上,它是梧桐的害虫留下的分泌物,而且它飘不远,只在树下飘来飘去。还有一种,是梧桐棕黄色的果毛,会四处乱飞。

柳絮,就是柳树的种子。柳树开的花分雌雄。雌花上孕育了种子,长着轻柔的白色绒毛,等成熟了以后,只要风一吹,它就会离开柳树,随风飘扬,给自己找个合适的地方落脚、安家。随着天气越来越暖,柳絮就会越飘越多。

到了5月中旬,和柳絮很像很像的杨絮,也会一片片飘起来。从2015年起,我市陆续对产生飞絮的柳树和杨树进行抑制剂的注射试验,希望通过“打针吃药”减少飞絮。

可以说,从现在开始,我们已经进入了“飞絮时节”。接下来的日子,如果你是过敏体质的人,出门不妨戴上口罩、帽子,回家用温水洗脸、洗个手吧。

清明 绘一片春色

昨天是清明节,嘉兴市青少年宫“青禾”美术公益社团的孩子们在老师的带领下绘制大幅春景图。他们别出心裁地在宽一米长两米多的透明软玻璃上进行分组创造,用灵动画笔勾勒出一派生机盎然、春和景明之象。

N 王少军 摄



写信寄哀思

父亲的点滴往事,像涓涓细流心中淌

N 口述 市民 杨穗军 文字整理 晚报记者 钱姬霞

今年的清明又到了,父亲,您在那边还好吗?您离开后的每一个清明节,我都会忍不住捧出您留下的独立自由勋章和解放勋章,望着它们,关于您的往事便一幕幕在我眼前浮现。

父亲,我还记得,年少时,我曾拿着您的勋章在小伙伴面前显摆,结果往往是换来您给我的一顿皮肉之痛,过去了那么多年的教训啊,记忆犹新,但现在想来,没有身上的痛,只有思念您的痛!

出于对勋章的好奇,我和妹妹常常缠着您,想听您讲讲过去的

故事,可您总说,过去的事有什么可讲的,手一挥就把我们打发了。直到很多年以后,纪念抗战胜利70周年,嘉兴的媒体刊登了抗战老兵的报道,我们才确认您真的是一位“有故事”的抗战老兵啊,您的故事也成为我们的骄傲。

父亲,在年幼的我和妹妹的眼里,您一直是一个心硬、严厉、不苟言笑的人,但有时候,我们也会对您的“异常”言行感到奇怪,比如那一次,见路边一位素不相识的大爷因为丢失了钱而哭泣,您不仅帮助他买了回家的船票,还给了他10元钱!那可是在20世纪60年代啊,我们过年的压岁钱才1角钱啊,您对他怎么那么友善、那么

大方呢?当时,看着您笑容可掬地对待那位大爷,我们兄妹留下了您待别人比待我们好的记忆。现在,我们兄妹早已理解,那个心硬、严厉、不苟言笑的您根本就是一个“热心肠”啊。

父亲,有时候,您也是一个不讲情面的“倔老头”,您还记得自己有一辆公车(自行车)吧,在您的保养下,它从来都是锃光瓦亮的。一次,妹妹想向您借这辆公车架煤气罐,没想到您气愤地以“这公车不是给你架东西的”一句话就给顶了回去……时至今日,妹妹还常常念叨此事,当然,他嘴上“怪”您,但他心里敬佩着您呢!

父亲,算起来您已经离开我们



将近4年了,这些点点滴滴的小事我却难以忘怀,尤其清明时节,它们就如涓涓细流,在我心中肆意流淌……

父亲,儿子想您了啊!

中国体育彩票浙江省20选5第21084期开奖信息

本期开奖号码:02 04 15 16 17		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	5注	27,339元
二等奖	313注	50元
三等奖	4,927注	5元

中国体育彩票浙江省6+1第21037期开奖信息

本期开奖号码:5 8 6 7 6 3 8		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	0元
一等奖	1注	0元
二等奖	11注	29,714元
三等奖	175注	300元
四等奖	2,217注	20元
五等奖	25,008注	5元

福彩15选5 第2021084期 销售总额:570986元

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	70	3600元/注
二等奖	中任意4个号	3421	10元/注

中国体育彩票排列3(浙江省)第21084期开奖信息

投注方式	中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	17464	1040
组选3	0	346
组选6	57424	173

中国体育彩票排列5第21084期开奖信息

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	194	100,000.00

福彩3D 第2021083期 销售总额:65184046元

奖等	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
单选	649注	1040元/注
组选3	621注	346元/注
组选6	0注	173元/注

福彩“6+1” 第2021036期 投注总额650978元

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	基本号和生肖码全部按位相符	0注	0元/注
二等奖	6位基本号按位相符且生肖码也相符	0注	0元/注
三等奖	5位基本号按位相符且生肖码也相符	2注	10000元/注
四等奖	5位(含基本号和生肖码)按位相符	33注	500元/注
五等奖	4位(含基本号和生肖码)按位相符	772注	50元/注
六等奖	3位(含基本号和生肖码)按位相符,或1位基本号按位相符且生肖码也相符	15299注	5元/注